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Em sessão ordinária realizada no dia 11 de novembro de dois mil e dezenove, na sede 

da Câmara Municipal de Vereadores, tendo como Presidente o vereador Edelar 

Samuel do Nascimento, secretariado pelo vereador Alexandre Zancanaro  contando 

ainda com a presença dos seguintes vereadores: Alcindo Fernandes Leite, Daniela de 

Moraes, Ladaire Samuel do Nascimento  Osmar Carlos Marinho, Maria Carmelita 

Schneider, Paulo Valdir Dalbão e Maria Leonice Sielski. Sendo que todos os 

vereadores se faziam presentes, o Presidente invocando a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos da sessão e pediu ao secretário que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. A seguir passou-se para o 

expediente que constava Projeto de Decreto n° 001, que trata da prestação de Contas 

de Governo do Poder Executivo de Erebango no ano de 2017- Aprovado por 

Unanimidade. Sendo esta a matéria da ordem do dia, de imediato passou-se para as 

Explicações Pessoais onde Daniela de Moraes saudou a todos e fez um breve 

relatório da viagem a Brasília em que estiveram participando de um Congresso com 

ótimas palestras e também visitaram vários Gabinetes de Deputados e Senador 

solicitando recursos para o Município. É importante se capacitar para poder exercer a 

função de vereador da melhor maneira. E também é importante dizer que foram todos 

unidos pelo município independente dos três partidos que estavam representados. Em 

abril de 2020 terá a Marcha dos Vereadores em Brasília e é importante que esta Casa 

esteja presente lá e todos os vereadores devem participar. Maria Carmelita também 

fez seu relatório de viagem, complementando as palavras da colega Daniela, 

afirmando que é muito bom sair do munícipio e aprender  sempre mais, agregando 

novos conhecimentos para poder passar para a população. Com tantas mudanças 

acontecendo no País a atualização se faz necessária pois a responsabilidade dos 

vereadores e do município é cada vez maior. Também teve um espaço neste 

Congresso para a valorização da mulher e a importância da mesma na sociedade, pois 

lugar de mulher hoje em dia é onde ela quiser estar. Paulo Dalbão comentou sobre a 

reinauguração do ginásio de Esportes que finalmente foi concluída a obra e para isso 

agradece ao Deputado Afonso Hamm pela emenda repassada ao município para 

ampliação e também ao Prefeito Municipal pela contrapartida e realização da obra. 

Também comentou sobre o assunto da semana que foi a extinção dos municípios com 

menos de cinco mil habitantes. A princípio concordou com essa ideia, pois achava 

que a economia seria bastante, mas conversando com o vice Prefeito Flavio e 

andando pelo interior de vários municípios, pode mudar de ideia, pois agora entende 

que os pequenos municípios incorporados aos maiores, ficariam esquecidos e seria 

um retrocesso. Continua com a ideia de que uma reformulação nos salários de 

vereadores prefeitos e vice prefeito, diminuindo valores geraria uma boa economia e 



também iria terminar com tanta briga na disputa eleitoral. Alexandre Zancanaro 

complementou as palavras dos colegas sobre a viagem a Brasília  e confirmou que a 

emenda do Deputado Afonso Hamm para a aquisição de micro ônibus estará a 

disposição do município no mês de fevereiro de 2020. Osmar Marinho cumprimentou 

a todos e parabenizou os colegas pela viagem a Brasília, pois é sempre importante 

buscar  novos conhecimentos e também visitar os Deputados e deixar as 

reivindicações do município. Esta Emenda de cento e noventa mil do Deputado 

Afonso Hamm é um fruto de viagens anteriores que também esteve presente. 

Também a Emenda do Deputado Giovani Feltes de cento e dezenove mil e 

novecentos reais que veio através do suplente de vereador Diego Candinho. Então 

mesmo gastando algum valor em diárias, é necessário pois o retorno em emendas 

compensa. É importante esse espírito de união dos vereadores, cada um buscando 

junto aos seus Deputados e contatos recursos para o município que é de todos. 

Daniela de Moraes voltou a tribuna para parabenizar a administração pela 

reinauguração do ginásio de esportes graças a Emenda do Deputado Afonso Hamm e 

também ao Prefeito municipal que muito se esforçou para isso. Osmar Marinho 

voltou a tribuna para parabenizar o presidente desta Casa pelo seu aniversário no dia 

de hoje. Ladaire Samuel do Nascimento também parabenizou a reinauguração do 

ginásio graças a emenda do Deputado Afonso Hamm e a contrapartida da Prefeitura. 

Agradeceu aos colegas pela ida a Brasília em busca de conhecimento e recursos. 

Sendo estes os vereadores inscritos para a explicação Pessoal o Presidente Edelar 

Samuel do Nascimento agradeceu os colegas pela companhia na viagem a Brasília 

que foi muito bem aproveitada, tanto no Congresso com ótimas palestras como nas 

visitas a Deputados e ao Senador deixando os pedidos de recursos para Erebango. 

Como o colega falou anteriormente, mesmo gastando alguns valores em diárias, são 

compensadas depois com as Emendas que são conseguidas com os Deputados. 

Relatou todos os Gabinetes que visitaram deixando seus pedidos e também 

agradecendo aos recursos já enviados. Não tendo mais nada a declarar, encerrou a 

presente sessão ordinária convocando a todos para segunda feira dia 18 de novembro, 

às 19 horas e 30 minutos.  

 

EREBANGO, SALA DAS SESSÕES, 11 de novembro de 2019. 

 

 

 

EDELAR SAMUEL DO NASCIMENTO 

Presidente da Câmara Municipal 


